



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

第11388期 今日四版

枣庄日报

ZAOZHUANG DAILY

主流媒体 主流新闻

2015年2月28日

星期六

农历乙未年正月初十

网址：[Http://www.632news.com](http://www.632news.com)



今天白天到夜间天气阴有雨夹雪，东风3~4，气温0℃~4℃。(枣庄市气象台昨日17时发布)

邮箱：zrrbxwb@126.com

薛城经济在工业转型中涅槃

本报记者

姜爱民

通讯员

万照广

张生

2月26日，记者走进枣庄市薛城区能源循环经济百亿产业园，只见高炉列队矗立，巨罐鳞次栉比；一排排新设备前，焊花飞溅，机器轰鸣，项目建设正如火如荼加紧施工……春寒料峭中一派火热的生产建设场面。这是该区筑牢实业底盘、实施工业转型发展的一个缩影。

近年来，薛城区紧紧围绕“建设市驻地，打造新薛城”目标，突出工业主导地位，强化转型驱动、提速升级，全区工业经济逆势上扬，涅槃重生，成为拉动经济发展的“主引擎”。2014年，该区规模以上工业企业增至129家，纳税过百万元企业52家、过千万元企业12家。实现规模以上工业增加值126亿元、利税51亿元，分别增长16%、15%，真正挺直了工业发展“脊梁”。

有人这样评价：2014年，薛城的转型，在工业；薛城的崛起，也在工业。

一个资源濒临枯竭的传统小县城，何以蝶变成为工业强区？在铁道游击队故乡这片热土，记者耐心破译那一串串鲜活的数据，探索薛城工业的崛起之谜。

创新“心脏”，搏动工业活力。通过积极推进行产学研联合，促进科技成果加速转化，该区工业跨出了转型升级的关键一步，区内企业纷纷与高科技“联姻”：海帝公司与河北工业大学合作，建设了锂电新能源技术转化中心。通晟公司与浙江大学联合，成立了液压机械研究院。智赢门窗公司参与了行业国标制定，实现由“卖产品”向“卖标准”转变。新设立博士工作站4家、研发中心5家，实施省级技术创新项目6个，新增省级名牌产品2个……科技创新，企业转型，“薛城智造”品牌响亮面世。

培育“巨人”企业，“集群化”拉动煤化工发展后劲。该区的薛城能源循环经济百亿产业园已累计完成投资45亿元，聚集项目13个。其中，50万吨煤焦油深加工、干熄焦一期、煤气发电等5个项目已经建成运营，余热发电、5.5亿立方制气等后续项目即将试产，完全“孵化”后，3年内可实现产值120亿元、利税过10亿元。同时，热电多联产循环经济百亿产业园热电一期投入运营，20万吨炭黑项目也已启动建设。一棵棵工业“小苗”，迅速成长为参天大树：目前，该区已发展新型煤化工企业18家、产品26个，实现产值40亿元。世界煤焦油生产企业前三强中，JFE、OCI两家公司都落户该区，全部建成后煤焦油深加工能力可达110万吨，位居世界第五、亚洲第二。（下转第二版）

切实把政府系统党风廉政建设抓紧抓实抓出成效

市政府召开廉政工作电视会议

李峰出席并讲话

本报讯 2月27日，市政府召开廉政工作电视会议。市委副书记、代市长李峰出席并讲话。市委常委、常务副市长王邵军，市委常委、副市长秦元祥，市委常委、市纪委书记高一，枣庄学院党委书记胡小林，市人大常委会副主任陈兆同，副市长赵联冠、张鲁军、霍高原、张兵、霍媛媛、王新宁，市政协副主席付廷安、黄涛，市政府党组成员、市公安局局长江心田，市委党校常务副校长、市发改委主任杨建国，枣庄职业学院党委书记张杰，市政府党组成员、秘书长朱国伟，市政府党组成员、市中心城区管委会主任贾继湘，市政府党组成员、市财政局局长尹克同出席会议。会前，与

会人员在枣庄分会场共同收看了省政府第三次廉政工作会议。围绕贯彻落实省政府会议精神，就做好我市政府系统廉政工作，李峰强调了六点意见。一要毫不放松地把政府系统党风廉政建设放在心上、抓在手上。2014年，全市政府系统认真贯彻中央和省关于反腐倡廉的各项决策部署，严格落实“一岗双责”，持续推进作风转变，党风廉政建设和反腐败工作取得了新的成效。2015年是全面深化改革的关键之年，是全面推进依法治国的开局之年。我市正处于转型发展、科学发展、赶超发展的关键时期，要进一步增强忧患意

识，时刻绷紧廉政这根弦，坚持一手抓改革发展、一手抓反腐倡廉，以更加坚定的决心和更加有力的举措，切实把政府系统党风廉政建设抓紧抓实、抓出成效。

二要以更大力度推进简政放权，坚决清除阻碍发展的“减速带”。深化行政审批制度改革，再取消下放一批市级行政审批事项，取消市级非行政许可审批事项，真正把那些含金量高、能够激发市场活力的事项放给市场、放给企业，深入推进商事登记制度改革，加强对下放到区（市）的行政审批事项的监管。加快政府职能转变，加强审批服务管理，把管用的、核心的权力集中到政务

服务平台运行，全面落实优化营商环境的有关措施，深化“两集中、两到位”，为企业和群众提供高效便捷的审批服务。消除行政审批“灰色地带”，探索推进事业单位管办分离，规范中介组织和行业协会发展，加快行业协会与行政机关脱钩，引入竞争机制建立中介机构服务平台，加大政府向社会购买服务力度，加强对各类市场和公益事业的事中事后监管。

三要以更大力度推进依法限权，切实把行政权力关进制度的笼子。着力构建“四清单一平台”，严格落实已出台的投资项目负面清单、行政审批事项目录清单和行政

权力清单，抓紧出台政府责任清单，完善政务服务平台，构建高效的行政权力运行体系。着力推进依法行政，科学细化、量化行政裁量权，坚决制止各类随意执法行为。充分发掘电子政务平台的监控作用，加强行政处罚网上运行监管，促进自由裁量权规范行使。着力完善权力运行制约机制，在重点领域建立起一整套严密可行的制度，织密牢制度的笼子，大力推进公共资源交易平台建设，努力实现效益最大化。着力强化制度的刚性约束，利用网上监察等方式，加强对制度执行情况的监督检查，严格问责追究，切实维护制度的权威。（下转第二版）

今年首轮中央巡视开始进驻

据新华社北京2月27日电 根据中央统一部署，中央第七、第八、第九巡视组近日分别进驻华能集团、国家电网公司、中国船舶重工集团公司开展专项巡视工作。这标志着今年中央首轮巡视工作已陆续展开。

中央巡视组将在上述单位工作2个月，设专门值班电话、专门邮政信箱等，受理反映上述单位领导班子成员、下一级领导班子成员和重要岗位领导干部问题的来信来电来访，重点是关于党风廉政建设、执行中央八项规定精神、执行政治纪律和选拔任用干部方面的举报和反映。

经中央批准，中央巡视组将对中国核工业集团公司、中国核工业建设集团公司、中国石油天然气集团公司、中国海洋石油总公司、国家开发投资公司、中国东方电气集团有限公司、中国电子科技集团公司、中国电子信息产业集团有限公司、中国电力投资集团公司、国家核电技术有限公司、中国中化集团公司等26家央企进行专项巡视。

成品油价格迎来“两连涨”

据新华社北京2月27日电 （记者 赵超 安蓓）国家发展改革委27日宣布，汽、柴油价格每吨分别提高390元和375元，测算到零售价格90号汽油和0号柴油（全国平均）每升分别提高0.29元和0.32元，调价执行时间为2月27日24时。

发展改革委相关负责人表示，此次成品油价格调整幅度，是按照现行成品油价格形成机制，根据2月27日前10个工作日国际市场原油平均价格变化情况计算确定的。2月中旬以来，受全球石油需求预期增加等因素影响，国际市场油价震荡上行，前10个工作日平均价格有所上涨。



节后开工忙

2月27日，峄城经济开发区某铁塔加工企业的工人在装卸货物。春节假期结束，回家过年的农民工陆续返回工作岗位，投入到工作之中。该区200余家规模以上企业、1700余家中小企业已陆续开工。（孙启路 摄）

和谐音符进万家

张华

骏马留鸿运，吉羊携福音。2015年元旦以来，细心的读者在《枣庄日报》、《枣庄晚报》、枣庄新闻网经常看到，为迎接羊年春节的到来，枣庄市各级党委、政府、企事业单位、社会各阶层的爱心人士，把和谐的音符弹奏到百姓的家中，把党和政府的关怀、关爱送到百姓的心坎上，为2015年的羊年春节奏响了时代的强音。

德厚千秋远，家和万事兴。为让枣庄人民过一个愉快、祥和的羊年春节，市委、市政府在制订、完善各项措施，确保春节期间安全、百姓所需

的同时，实施了春节送温暖活动，拨付专项财政资金，购买节日礼品，送到贫困村、贫困户、贫困老党员、下岗职工、困难劳动模范的家中，把党的关怀、关爱、温暖送到群众的心坎上。让生活困难的群众在春节里衣食无忧，让群众树立起增强战胜困难、克服困难的信心和勇气。

福星永照平安地，幸福常临吉祥门。在帮扶特困群体方面，我市的许多企业、商家在经济下滑、资金短缺的情况下，倡导取之于民、用之于民的经营之道，想方设法挤出一部分资金，购买米、面、食用油

等物品，慰问看望生活困难群众。用慈善惠民、汇通四海的经商理念，拨动爱的音符，奏响时代的凯歌。

爱心不分大小，献爱心的

方式也无定式，有爱心就值得

点赞。书画家送一副春联是

爱心，到敬老院为老人过生

日、洗衣服、理发也是献爱心

……在此方面，我市书画界人

士、枣庄市爱心联合会、枣

庄市义工协会等民间组织，春

节前纷纷组织各种社会公益活

动。让孤寡老人感受到“儿

女们”孝敬的温馨，让留守儿童感受到“父母”的呵护，让特

困家庭感受到社会和谐的力

量，让身患重病者感受到“爱”的海洋。

一双筷子易折断，十双筷

子抱团有力量。一方有难，八

方支援。羊年春节，彰显了中

华民族扶贫济困的美德，

体现了生逢盛世的社会正能

量。愿我们携起手来，共同奏

响时代的强音，共同谱写着爱

的乐章。让和谐大爱的音符进

入更多家庭，奏响在华夏大地

每一个角落。

鲁南晨语

羊年“春风”暖洋洋

——我市今年首场“春风行动”专场招聘会见闻

本报记者 刘明

“我有B1驾照，年龄大了些，可不可以到你们公司开车？”“你先填一下应聘表吧，回去我们和总经理商量一下，如果可以会给你打电话。”2月27日上午，我市2015年首场“春风行动”专场招聘会在市人力资源市场举行，62家用工单位“春风”送岗2200余个。

上午9时许，市人力资源市场大厅内人头攒动、热闹非凡，每个招聘展位前都聚集了众多咨询的求职者。“这个岗位有年龄限制吗？”“每天上班多长时间？”“薪酬多少？”广阳金属制品（苏州）有限公司的招聘

台被求职者围得水泄不通。该公司人力资源部工作人员说：“公司这次提供了冲压工、点焊工、抛光工等10多个岗位，大多数岗位对年龄和技术方面要求不高，比较适合农民工就业。”相比之下，一家汽车培训机构的展位前要冷清许多，负责招聘的工作人员告诉记者，该公司目前处于发展阶段，急需招收课程顾问、讲师等职位人才，可是，“早上到现在只应聘了十几位求职者，专业对口的还是有点少”。

家住山亭区的沈先生原来在薛城区一家企业工作，到了成家的年龄，大城市的房

子贵得吓人，家里有现成的房子，如果能找到合适的工作，这次我就不让儿子回天津了。”

同去年相比，今年这次“春风行动”招聘会提供的招聘岗位有所减少，主要原因是新能源、电子等行业提供的岗位减少了，但商贸、生产加工等企业提供的岗位却呈现了逆势上扬的态势。市人力资源市场负

责人表示，为给广大求职者提供更多求职机会，今年，全市各级人力资源市场“春风行动”期间，计划举办“春风”送岗专场招聘会28场。

截至下午4点，我市2015年首场“春风行动”招聘会共吸引了2600多人进场求职，1300人与用人单位达成了就业意向。



我市成功创建国家现代农业示范区

本报讯 近日，国家农业部下发《关于认定第三批国家现代农业示范区的通知》，我市被认定为第三批国家现代农业示范区。这是我

市继2010年滕州市创建国家现代农业示范区、2013年山亭区创建省级现代农业示范区之后，再次成功创建整建制国家现代农业示范区。

根据农业部出台的《国家现代农业示范区建设水平监测评价办法（试行）》所设置的6大综合指标和24个测算指标，经初步统计和测算分析，2014年，我市基本实现农业现代化程度达到86.16%，整体处于由传统农业向现代农业转型升级的中后期。2015年，我市坚持高起点规划、高科技引领、高标准建设，突出建设高标准农田、特色示范园和家庭农场等“田、园、场”，打造现

（王冬）

